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ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2026 

 

Aos doze dias do mês de fevereiro do ano de 2026, no horário regimental, sob a 

presidência de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 4ª sessão ordinária do 

corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida 

Rosa, Gleyce Dornelas de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, 

Lucimara Woolck Santos Antunes, Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de 

Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo 

Pinheiro, Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei 

Bueno Pacheco, Walter Daniel da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. Havendo 

número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os 

trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata 

da 3ª Sessão Ordinária realizada em 9 de fevereiro, foi aprovada. Correspondência 

recebida de diversos: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 3/2026 - Lucinha Woolck - Requer à Senhora Prefeita Municipal que 

informe quando terão início as obras de drenagem e escoamento de águas pluviais na 

Vila Guarani, reitero Indicação 23/2025. Despacho de Marinho Nishiyama informando 

Ação Direta de Inconstitucionalidade na qual foi declarada constitucional a Lei Municipal 

nº 4.948/2023. Despacho de Marinho Nishiyama informando Ação Direta de 

Inconstitucionalidade na qual foi indeferido pedido liminar para suspender os efeitos do 

inciso II do artigo 2º e incisos II e III do artigo 3º da Lei Municipal nº 5.340/2025. 

Despacho de Marinho Nishiyama informando Ação Direta de Inconstitucionalidade na 

qual foi deferido pedido liminar para suspender os efeitos da Lei Municipal nº 

5.374/2026. PROPOSITURAS. Projeto de Decreto Legislativo: 1/2026 - Vereador 

Margarido - Concede Comenda Antonio Furquim Pedroso da Ordem e do Mérito de 

Itapeva ao Sr. Benedito Soares de Almeida. 2/2026 - Vereador Tarzan - Concede Título 

de Cidadania Itapevense ao Sr. José Vergílio Rodrigues Portilho. Projeto de Lei: 

19/2026 - Vereador Vanderlei Pacheco - Dispõe sobre a denominação de via pública no 

bairro Quilombo do Jaó, Rua Licínia de Paula Lima (Tia Quita). 20/2026 - Vereador 

Vanderlei Pacheco - Dispõe sobre denominação de via pública situada no Bairro 

Quilombo do Jaó como Rua Joaquim de Campos. 21/2026 - Vereador Tarzan - Dispõe 

sobre denominação de via pública Hermínia de Paula Lima (Tia Hermínia). 22/2026 - 

Vereadora Val Santos - Dispõe sobre a denominação de via pública no bairro Quilombo 

do Jaó no Município de Itapeva. 24/2026 - Prefeita Adriana Duch Machado - Altera a 

redação da Lei n.º 5.223, de 1º de abril de 2025, que dispõe sobre o Programa de 

Recuperação dos Créditos Fiscais do Município de Itapeva/SP - REFIS e dá outras 

providências. 25/2026 - Prefeita Adriana Duch Machado - Autoriza abertura de Crédito 
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Adicional Especial no Orçamento do corrente exercício. Parecer: Favoráveis das 

Comissões Competentes encaminhando os Projeto de Lei 5/2026 e 12/2026 e o Projeto 

de Resolução 18/2025 e emenda ao projeto de lei 0220/2025 para apreciação do 

Plenário. Desfavorável da Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação 

Participativa dando ciência ao plenário do arquivamento do Projeto de Lei 229/2025. 

Emenda: Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0195/2025 - Comissão de Legislação, 

Justiça, Redação e Legislação Participativa - Fica modificado o caput artigo 1° do 

Projeto de Lei nº 195/2025. Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0012/2026 - Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Fica modificado o caput artigo 

1° do Projeto de Lei nº 012/2026. Moção: 3/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - 

Apresentamos à Mesa, observadas as formalidades regimentais, ouvido o Plenário, 

Moção de Apelo ao Governador do Estado de São Paulo, Excelentíssimo Senhor 

Tarcísio Gomes de Freitas, ao Deputado Estadual Coordenador da Frente Parlamentar 

pela Duplicação da Rodovia Francisco Alves Negrão - SP 258, Excelentíssimo Senhor 

Ricardo Madalena, e ao Diretor-Presidente da Agência Reguladora de Transportes de 

São Paulo (ARTESP), Excelentíssimo Senhor André Isper Rodrigues Barnabé, para que 

envidem esforços na busca de uma solução imediata e efetiva para garantir a segurança 

de motoristas e pedestres que trafegam diariamente pelas Rodovia Francisco Alves 

Negrão – SP 258, em especial na altura dos KMs 279/278 (Trevo do Distrito da Areia 

Branca), 271/270 (Trevo do Distrito do Guarizinho) e 255/254 (Trevo do Município de 

Buri), todos no sentido Leste, como a melhoria da sinalização nos locais, implementação 

de mecanismos de controle de velocidade, criação de alças de retorno e ampliação de 

pontos de ultrapassagem, dentre outras medidas objetivando reduzir o número de 

acidentes graves e novas fatalidades nesses locais. Requerimento: 21/2026 - Vereador 

Robson Leite - Requer que seja inserido em ata Voto de Congratulações à AD Brás 

Morada do Sol, pela celebração de seus 20 anos de fundação, marco de fé, serviço 

cristão e relevante atuação espiritual junto à comunidade. 22/2026 - Vereador Vanderlei 

Pacheco - Requer à Senhora Prefeita, nos termos regimentais e do dever constitucional 

de prestar informações, esclarecimentos sobre o andamento da Indicação nº 746/2025, 

lida na 69ª Sessão Ordinária de 2025, que trata da possibilidade de inclusão, no 

cronograma de obras e serviços do Município, da construção de um velório no terreno 

ao lado do cemitério do Bairro Caputera, informando se a matéria foi encaminhada ao 

setor competente, se há estudos técnicos preliminares e se existe previsão de inclusão 

da demanda no planejamento municipal. 23/2026 - Vereador Ronaldo Coquinho - 

Requer, nos termos regimentais, que seja oficiada a SABESP, informação sobre a data 

prevista a expansão da rede de abastecimento de água – Bairro Lavrinhas. 24/2026 - 

Vereador Thiago Leitão - Requer, nos termos regimentais, que seja inserido em ata Voto 
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de Congratulações ao Sr. Welton Rodrigues (Weltinho), proprietário da empresa 

PlayZone, em virtude da próxima reinauguração de seu empreendimento, prevista para 

abril de 2026. 25/2026 - Vereador Thiago Leitão - Requer à Mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, Adriana 

Duch, para que, por meio do setor competente, sejam prestadas informações acerca da 

situação atual das tratativas referentes aos terrenos disponibilizados às empresas 

instaladas no Bairro Industrial, bem como esclarecimentos sobre os critérios adotados 

pelo Município para a disponibilização dos locais disponíveis a outras empresas 

interessadas, incluindo procedimentos, e requisitos necessários. 26/2026 - Vereador 

Júlio Ataíde - Requer a Exma. Srª. Prefeita, que junto ao setor competente, se possível 

informem o cronograma da construção de um novo prédio para a Escola Municipal Maria 

Gonçalves Rodrigues, que estava localizada na avenida Kazumi Yoshimura, Parque 

Cimentolandia. Indicação: 32/2026 - Vereador Robson Leite - Indica à Senhora Prefeita 

Municipal, nos termos regimentais, para que, junto a Secretaria Municipal de 

Administrações Regionais, providencie a limpeza do acostamento do Anel Viário Mario 

Covas, no entorno do Conjunto Habitacional CDHU. 33/2026 - Vereador Margarido - 

Indica a Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que junto a Secretaria 

de Administrações Regionais seja feito a lavagem dos caminhões coletores de lixo pelo 

menos duas vezes por semana. 34/2026 - Vereador Margarido - Indica a Senhora 

Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor competente verifique 

a possibilidade de fazer alteração de zoneamento no setor onde consta ZR3, para ZR1, 

no Bairro Bela Vista neste município. 35/2026 - Vereador Roberto Comeron - Indica a 

Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor 

competente, providencie com urgência a colocação de lajotas em ruas de terra na 

Travessa Dois da Estrada Municipal José Maria Martins Vieira (Bairro Ribeirão Fundo). 

36/2026 - Vereador Dr. Marcelo Poli - Indica à senhora Prefeita Municipal, nos termos 

regimentais, que, junto ao setor competente providencie a roçada e limpeza no entorno 

da Escola Municipal Profª Auta Rolim, Rua Pedro Almeida Ramos nº239 – Vila Santa 

Maria CEP 18.402.111 tendo em vista que o local se encontra com mato alto, causando 

transtornos à comunidade escolar. 37/2026 - Vereador Dr. Marcelo Poli - Indica à 

Senhora Prefeita Municipal que, junto ao setor competente providencie a limpeza, 

capinagem e verificação da passagem do Córrego do Aranha, localizado no início da 

Rua Conchas, Vila Aparecida, no cruzamento com a Rua Itapetininga, Vila Bom Jesus. 

38/2026 - Vereador Ronaldo Coquinho - Indica ao DER- Departamento de Estradas e 

Rodagens, para recapeamento asfáltico e manutenção nas sete curvas Alto da Brancal. 

39/2026 - Vereador Júnior Guari - Indica à SABESP – Companhia de Saneamento 

Básico do Estado de São Paulo, a adoção de providências urgentes e sanar possível 
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vazamento da rede de esgoto na rede de água pluvial, na Rua José Celestino dos 

Santos, no trecho compreendido entre os números 211 e 500, no bairro Grajau. 40/2026 

- Vereador Júlio Ataíde - Indica à Exma. Sra. Prefeita, que junto ao setor competente, 

verifiquem a possibilidade de, junto ao Governo do Estado de São Paulo, a instalação 

de um Campus da Faculdade de Tecnologia do Estado de São Paulo (FATEC), no 

Município de Itapeva. 41/2026 - Vereadora Lucinha Woolck - Indica à Senhora Prefeita 

Municipal, nos termos regimentais, para que, junto ao setor competente, providencie a 

realização de vistoria técnica visando a mudança de local da lombada situada na 

Avenida Raul de Oliveira Filho, nº 418, no Jardim Bela Vista. 42/2026 - Vereadora 

Lucinha Woolck - Indica ao Excelentíssimo Senhor Rafael Toloi – Secretário de Meio 

Ambiente, Infraestrutura e Logística do Estado de São Paulo e ao Excelentíssimo 

Senhor Governador do Estado de São Paulo, Tarcísio de Freitas, a alocação de 

recursos estaduais para a execução de recapeamento asfáltico nas vias dos bairros 

Jardim Bela Vista, Vila Boava e São Camilo, no município de Itapeva, a fim de promover 

melhorias na mobilidade urbana, segurança viária e qualidade de vida da população 

local. 43/2026 - Vereadora Val Santos - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos 

regimentais, que, junto ao setor competente, DEMUTRAN, seja instalada uma 

lombofaixa (faixa elevada para travessia de pedestres), nos moldes do padrão 

regulamentado, com a devida sinalização horizontal e vertical, na Rua Geraldo Alckmin, 

nº 384, Centro. 44/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - Indica à Senhora Prefeita 

Municipal, nos termos regimentais, para que, junto ao setor competente, providencie 

estudo de viabilidade e instalação de faixas de pedestres elevadas nos cruzamentos da 

Avenida Higino Marques, Avenida Orestes Gonzaga, Praça Vinte de Setembro, Avenida 

Higino Rodrigues Garcia e Avenida Roberto Gemignani, onde fica localizada a rotatória 

que interligam todas essas avenidas, de modo a garantir a segurança dos pedestres 

que fazem uso dessas movimentadas vias públicas. A Presidência encaminha os 

Projetos de Lei 19, 20, 21, 22, 24 e 25/2026 às Comissões Competentes para exararem 

seus pareceres e Moção, Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para 

as providências de costume. TEMA LIVRE: Ver. Roberto Comeron relata o caso do 

empresário Beto, do ramo de marmoraria, que resolveu expandir seus negócios para o 

ramo de fabricação de chopp; de contato informal do empresário com o prefeito anterior 

sobre essa expansão. Explica sobre diversificação de atividades; diz que fez contato 

com a prefeita atual sobre o caso; que parece que a prefeitura não teve interesse em 

fazer Termo Aditivo para solução do caso; de contato com o secretário jurídico; que o 

empresário procurou pessoalmente o jurídico. Fala que após seis dias o empresário 

recebeu notificação para retirada dos equipamentos de choperia. Cita o REURBs, que 

também seria forma de regularização. Cita que há outros casos semelhantes. Fala que 
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apresentará projeto sobre o tema. Que há outros municípios interessados em receber 

essa empresa. Aparte ver. Ronaldo fala sobre o tema. Presidente Marinho explica sobre 

os prazos regimentais para apresentação de proposituras. Ver. Áurea fala que a Câmara 

não é puxadinho; casos de família não é aqui. Diz estar sofrendo perseguição política. 

Relata reunião de hoje com mães atípicas, professoras e Ministério Público. Fala das 

leis do Jr Guari, que ontem a Geni teria dito que abraçaria a causa. Fala sobre lei ser 

aprovada, seria importante por conta da segurança para os pais atípicos e a inclusão 

dessas crianças especiais. Que espera que a prefeita mande o projeto. Fala sobre 

medicação que continua faltando, que ligara ao sr. Tamura sobre a situação; pedindo 

reunião com a Câmara. Diz que não esqueceu o loteamento do Kantian, que continuará 

cobrando o Executivo; que eles não aceitam sugestões; que não buscam recursos junto 

ao Governo Federal.  Fala que as 700 pessoas inscritas para o loteamento do Kantian 

aguardam resposta. Ver. Tarzan agradece ao Marcos Penha e Jr. Guari por 

conseguirem agenda para a prefeita com o governo do Estado. Fala que promessa do 

governo em caravana anterior não será cumprida, sobre a duplicação. Relata as 

tratativas de governos anteriores com CCR sobre esse tema; que não há milagres. Cita 

outras promessas do governador atual e o imbróglio recorrente. Fala sobre aspectos de 

gestão municipal e falta de resultados. Verbaliza sobre pauta de turismo. Fala sobre 

tratativas da secretária de Educação, que estaria sem respaldo jurídico e dos desafios 

na prática do dia a dia. Verbaliza sobre os desafios e espera por loteamento; da falta de 

agenda nessa área. Afirma discordar da ideia que os vereadores atrapalham o 

município. Aparte ver. Comeron comenta sobre a lei de zoneamento. Ver. Tarzan diz 

que não abre mão de fiscalizar. Ver. Junior Guari fala sobre os projetos que ele 

apresentou; cita as pessoas que ajudaram a elaborar. Fala sobre demanda do Distrito 

Industrial, dos empregos criados. Comenta da insegurança jurídica sobre o distrito 

industrial, de empresários que investiram muito e podem perder tudo. Comenta sobre 

reunião com empresários com o Executivo, que pedirá para usar o espaço da Câmara, 

dia 19/02, quinta-feira, às 15h. Aparte ver. Comeron diz que o REURB seria um caminho, 

e a venda aos proprietários, que eles teriam prioridade de compra. Fala da agenda com 

governo, através do Marcos Penha e outros, dos contatos de lá. Fala de contato com 

chefe de Casa Civil; 1 milhão de reais para recape do Guari; solicitação de ambulâncias. 

Motoniveladora (patrol), essa se não vier até o final desse ano, afirma que renuncia ao 

seu mandato. Fala de Saúde. Programa de habitação, esse ano terá algo para Itapeva. 

Diz que levaram a prefeita até a Casa Civil, após ele andou sozinha. Relata conquistas 

que ela conseguiu; do que foi pedido, foi dado 100%. Comenta sobre campanha, que 

acabou; quer o melhor para Itapeva. Ver. Margarido elogia a prestação de contas do 

ver. Junior Guari sobre os pedidos para Itapeva; relata que solicitou uma patrol ao dep. 
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Maurício Neves, mas não põe o cargo à disposição. Fala sobre prorrogação de concurso 

público, que projeto criando cargos de assistente social está nas comissões. Explana 

sobre o último concurso da Prefeitura que ainda tem dois anos de validade. Fala da 

votação do projeto de empréstimo, que ele votou favorável; cita casos de outras cidades. 

Fala de outros projetos que não prosperaram por conter erros. Comenta questões de 

IPTU, planta genérica e afins; que alguns projetos estão parados nas Comissões. Que 

consta na denúncia contra a prefeita renúncia de receitas, mas que são projetos parados 

na Câmara. Aparte ver. Áurea, diz que pedirá ao Ronaldo que põe em pauta o IPTU. 

Margarido diz que os projetos deveriam vir a Plenário. Ver. Julio Ataíde relata sua visita 

hoje nas escolas Leonor Cerdeira e Mauro Albano; explana sobre o contato com o corpo 

escolar dessas unidades de ensino; que viu as emendas que ele destinou surtindo 

efeitos; sobre os alunos com necessidades especiais, que após a contratação dos 

professores a situação está melhorando. Diz que está pedindo informações junto a 

Educação sobe construção de novo prédio da escola Maria Gonçalves Yoshimura. 

Destaca que escutou o QAE e pretende se aprofundar nessa causa. Diz que pretende 

conhecer todas as escolas do município. Comenta sobre a questão do empresário Beto, 

no Distrito Industrial. Faz menção a Rosa Furtado, de auxiliar de serviços gerais a 

diversos outros cargos. Aparte Ver. Jr. Guari fala sobre perseguição a funcionários. Ver. 

Marcelo Poli verbaliza que é um governo sem planejamento, a exemplo do Distrito 

Industrial. Fala do uso das redes sociais pela prefeita; de vídeo publicado hoje. Indaga 

por que a prefeita não buscou recursos e equipamentos antes junto aos governos 

estadual e federal. Fala que são vídeos políticos dela, por conta de comissão 

processante. Cita promessas do governo do Estado em outros momentos, em contato 

com ele e ver. Val. Afirma que não há nada de novo. Fala sobre críticas de parentes da 

prefeita em redes sociais sobre ele; relata visita sobre turismo. Fala sobre o distrito 

industrial. Comenta sobre orçamentos de municípios com tamanho semelhante ao 

nosso. Indaga o que o secretário de planejamento tem feito? Diz que o projeto de IPTU, 

não está parado, que aguarda informações; fala sobre prazos regimentais. Indaga sobre 

valor alto com pessoas que não entendem de planejamento. Diz que Itapeva deveria 

debater meios de desenvolvimento. Que uma eleição ganha por uma pessoa 

despreparada; da importância de estudo sobre gestão pública. Afirma que o governo 

está afundando sozinho. Afirma que a Câmara está disposta a conversar. Ver. Thiago 

Leitão comenta sobre assessoria e perseguição. Diz que seu assessor era servidor da 

prefeitura, sobre pedido de afastamento para vir à assessoria, onde a prefeita teria dito 

que concederia afastamento, mas que precisava da ajuda dele. Que ele não aceitou 

isso e não foi concedido o afastamento. Afirma que cargo nenhum o segura na 

Prefeitura. Expressa sua gratidão a todos que o ajudam. Aparte ver. Áurea indaga se a 
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prefeita está ofertando cargo para garantir votação. Ver. Thiago diz que essa fala foi lá 

atrás, que ele não espera por isso. Que cabe a cada um o entendimento. Fala sobre 

vídeos que a prefeita publica com pequenos feitos do dia a dia. Declara apoio ao 

empresário da choperia. Ver. Ronaldo discorre sobre incentivo aos empresários. Fala 

sobre serviços públicos. Diz que participou à distância da reunião de hoje da Educação 

com a Promotoria e outros, declara seu apoio à causa. Sobre projeto de IPTU, que 

aguarda informações do Executivo, que é prerrogativa das Comissões. Mostra teor do 

ofício da Comissão solicitando informações específicas; explica o teor indagado e que 

aguardam resposta. Aparte ver. Tarzan relembra o dever de resposta aos 

requerimentos. Margarido indaga se o ofício já foi protocolado. Ver. Ronaldo diz que 

sim. Aparte Ver. Áurea fala sobre casos que a prefeitura está executando pessoas sem 

conhecimento e do transtorno. Ver. Ronaldo cobra que a prefeita mande projeto do 

pagamento retroativo do descongelamento da contagem de tempo dos servidores. 

Presidência defere o pedido do ver. Junior Guari para uso de Plenário no dia 19/02, às 

15h, para a reunião com os empresários do Parque Industrial. Lembra de moção para 

prorrogação de cessão de uso do Distrito Industrial; que entende que a venda 

preferencial aos ocupantes dos terrenos seria a solução. Questão de Ordem: Ver. 

Roberto Comeron pergunta a data a hora da reunião. Presidente reitera dia 19/02, às 

15h. ORDEM DO DIA: Leitura de Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0170/2025 - 

Comissão de Economia, Fiscalização e Execução Orçamentária - Fica acrescido ao 

Projeto de Lei nº 170/2025 o seguinte Art. 2°, renumerando-se os demais: “ Art. 2° Fica 

acrescido o seguinte parágrafo ao Art. 4º da Lei nº 1.909/2002 que institui a Contribuição 

de Iluminação Pública - CIP para o custeio do serviço de iluminação pública, 

renumerando-se os demais: “Art. 4° ................................§2° A Contribuição de 

Iluminação Pública - CIP, será limitada ao valor máximo de até R$ 15,00 (quinze) reais 

por unidade de consumo. ” Em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. 

Leitura de Emenda 0002 ao Projeto de Lei 0170/2025 - Diversos Vereadores - Fica 

modificado o Art. 1° do Projeto de Lei nº 170/2025, que passa a vigorar com a seguinte 

redação: “Art. 1º Fica alterada a redação do art. 1º da Lei nº 1.909/2002 que  institui a 

Contribuição de Iluminação Pública - CIP para o custeio do serviço de iluminação 

pública, passando a vigorar com a seguinte redação: “Art. 1º Fica instituída, no âmbito 

do Município de Itapeva, a Contribuição para o Custeio do Serviço de Iluminação Pública 

– CIP, nos termos do artigo 149-A da Constituição Federal, incluído pela Emenda 

Constitucional nº 132, de 2023, destinada: I – ao custeio do serviço de fornecimento de 

energia elétrica para a rede de iluminação pública instalada nas áreas urbanas e rurais 

do Município; II – à manutenção, modernização e expansão da rede de iluminação 

pública; III – ao custeio, expansão e melhoria de sistemas de monitoramento voltados à 
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segurança e preservação dos logradouros públicos. §1° A contribuição será cobrada de 

todos os beneficiários do serviço. §2° Para consecução da destinação prevista no inciso 

III deste artigo só poderão ser instaladas câmeras de monitoramento sem radares para 

aplicação de multas e a aquisição destes equipamentos não poderá ser realizada 

enquanto pendentes solicitações de extensão de rede de iluminação pública. “Em 

discussão Em votação única, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 

170/2025 - Prefeita Adriana Duch Machado - Dispõe sobre alteração do artigo 1º da Lei 

nº 1.909/2002 que institui a Contribuição de Iluminação Pública - CIP para o custeio do 

serviço de iluminação pública. Em discussão, ver. Tarzan explana sobre pagamento de 

contribuição de iluminação pública; diz de valores arrecadados que a prefeitura não 

consegue fazer a gestão da manutenção, para manutenção de avenida na Bela Vista, 

que seria responsabilidade da prefeitura. Comenta alternativas para falta de gestão de 

licitações e outros. Registra o lamento por praças e vias no escuro. Ver. Ronaldo explica 

que as emendas representam o trabalho da Comissão de Legislação. Enaltece o 

trabalho do ver. Tarzan nesse assunto; do projeto que ele apresentou para redução da 

CIP, sobre a divisão entre prefeitura e Neoenergia na manutenção. Fala sobre rumores 

para voltar a CIP para 25 reais e para a Prefeitura. Verbaliza centralização da prefeita. 

Em 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 189/2025 - 

Vereador Júlio Ataíde - Dispõe sobre denominação da Ponte Municipal José Machado 

Paterra (Zé Paterra), a ponte da estrada que dá acesso ao bairro Parque Planalto. Em 

discussão, autor lê o currículo do homenageado e explica o merecimento da 

homenagem. Em 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura de Emenda 0001 ao 

Projeto de Lei 0195/2025 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação 

Participativa - Fica modificado o caput artigo 1° do Projeto de Lei nº 195/2025: “Art. 1° 

Esta lei estabelece normas gerais para celebração, pela Administração Pública 

Municipal, de acordos de parceria para pesquisa, desenvolvimento e inovação visando 

a realização de atividades conjuntas de pesquisa científica e tecnológica e de 

desenvolvimento de tecnologia, produto, serviço ou processo, sem transferência de 

recursos financeiros públicos para o parceiro privado. ” Em discussão e votação únicas, 

foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 195/2025 - Vereador Marinho 

Nishiyama - Dispõe sobre o acordo de parceria para pesquisa, desenvolvimento e 

inovação para realização de atividades conjuntas de pesquisa científica e tecnológica e 

de desenvolvimento de tecnologia, produto, serviço ou processo no Município de 

Itapeva. Em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto 

de Lei Nº 210/2025 - Vereador Dr. Marcelo Poli - Institui o Selo “Empresa Amiga do 

Esporte”. Em discussão, autor explica a motivação e relevância do projeto e suas 

tratativas anteriores para sanar a iluminação no local do projeto social. Em 1ª votação, 
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foi aprovado por todos. Leitura de Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0220/2025 - 

Comissão de Saúde, Assistência Social e Direitos Humanos - Fica inserido o parágrafo 

único no artigo 1º do Projeto de Lei 220/25: “Art. 1º(...) Parágrafo único. A expedição 

da Carteira de Identificação da Pessoa com Diabetes dependerá da confirmação do 

diagnóstico da doença, mediante atestado ou laudo emitido por médico devidamente 

habilitado. ” Em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do 

Projeto de Lei Nº 220/2025 - Vereadora Val Santos - Cria a Carteira de Identificação 

da Pessoa com Diabetes, no Município de Itapeva/SP. Em discussão e votação únicas, 

foi aprovado por todos. Leitura de Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0012/2026 - 

Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Fica modificado 

o caput artigo 1° do Projeto de Lei nº 012/2026: “Art. 1º Fica declarado de Utilidade 

Pública o ROTARY CLUB DE ITAPEVA, inscrito no CNPJ/MF sob n.º 39.996.508/0001-

27. ” Em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de 

Lei Nº 12/2026 - Vereadora Val Santos - DECLARA de Utilidade Pública o ROTARY 

CLUB DE ITAPEVA. Em 1ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do 

Projeto de Decreto Legislativo Nº 1/2026 - Vereador Margarido - Concede Comenda 

Antonio Furquim Pedroso da Ordem e do Mérito de Itapeva ao Sr. Benedito Soares de 

Almeida. Em discussão, autor pede voto favorável e relata o trabalho realizado junto à 

Lira Itapevense. Em votação única, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de 

Decreto Legislativo Nº 2/2026 - Vereador Tarzan - Concede Título de Cidadania 

Itapevense ao Sr. José Vergílio Rodrigues Portilho. Em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. Leitura da Moção Nº 3/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - 

Apresentamos Moção de Apelo ao Governador do Estado de São Paulo, Excelentíssimo 

Senhor Tarcísio Gomes de Freitas, ao Deputado Estadual Coordenador da Frente 

Parlamentar pela Duplicação da Rodovia Francisco Alves Negrão - SP 258, 

Excelentíssimo Senhor Ricardo Madalena, e ao Diretor-Presidente da Agência 

Reguladora de Transportes de São Paulo (ARTESP), Excelentíssimo Senhor André 

Isper Rodrigues Barnabé, para que envidem esforços na busca de uma solução imediata 

e efetiva para garantir a segurança de motoristas e pedestres que trafegam diariamente 

pelas Rodovia Francisco Alves Negrão – SP 258, em especial na altura dos KMs 

279/278 (Trevo do Distrito da Areia Branca), 271/270 (Trevo do Distrito do Guarizinho) 

e 255/254 (Trevo do Município de Buri), todos no sentido Leste, como a melhoria da 

sinalização nos locais, implementação de mecanismos de controle de velocidade, 

criação de alças de retorno e ampliação de pontos de ultrapassagem, dentre outras 

medidas objetivando reduzir o número de acidentes graves e novas fatalidades nesses 

locais. Em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do 

Requerimento Nº 21/2026 - Vereador Robson Leite - Requer que seja inserido em ata 
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Voto de Congratulações à AD Brás Morada do Sol, pela celebração de seus 20 anos de 

fundação, marco de fé, serviço cristão e relevante atuação espiritual junto à 

comunidade. Em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do 

Requerimento Nº 24/2026 - Vereador Thiago Leitão – Requer que seja inserido em ata 

Voto de Congratulações ao Sr. Welton Rodrigues (Weltinho), proprietário da empresa 

PlayZone, em virtude da próxima reinauguração de seu empreendimento, prevista para 

abril de 2026. Em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA 

PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2ª d/v Projeto de Lei: 170 – 189 – 195 – 210 – 220/2025; 

12/2026. Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1ª d/v: 

Projetos de lei 13, 103, 105, 140, 196, 202, 207, 213, 218, 219, 230/2025. 2, 3, 4, 6, 7, 

10, 11, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 24, 25/2026. Em d/v únicas: projeto de 

resolução: 21/2025. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Áurea faz relato de atos do 

Executivo que contrapõem uma boa gestão, incluindo: caso dos cachorros mortos em 

freezer na São Camilo, campanha de limpeza de quintais que não passa recolher, 

mudança na data de pagamento dos servidores, briga com professores eventuais, 

perseguição de funcionários, não fez licitação para transporte de doentes, não licitar 

transporte de alunos, carnaval em frente à igreja católica sem falar com bispo, entre 

outros. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 5ª 

Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 19 de fevereiro, no horário regimental 

e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão 

e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa 

Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 12 de fevereiro de 2026. 
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